

【信息】

"传统文化在浦东乡镇系列"之(4)

弘扬传统美德 传递孝道正能量

──新唐镇敬老院举办"常来看看你"公益主题活动



□通讯员 李丹 姚思婕 记者 康晓芳

孝德文化是弘扬优秀传统文化的重要 内容。

日前,在新唐镇敬老院内举办了一场感 人肺腑的公益主题活动"常来看看你",活 动邀请来自7个不同护理等级的生活区域 14对老人与其家属。

活动中,老人、老人家属以及护理组长一同参与观看小品、家属为父母洗脚、院方为家属颁发"孝亲敬老楷模"证书,并观看由家属、老人、志愿者表演的才艺等环节。整个活动现场温馨而感动。

小品"洗脚"用幽默诙谐手法,"温暖融化"几代人的自私冷漠,让大家在欢笑中深思,我们为父母做过什么?同时引入下一环节:家属为父母洗脚。陈福珍老人的儿子王伯伯,是敬老院家属中的楷模,每天必来敬老院看望母亲,在他的精心陪伴呵护下,母亲将迎来100岁的生日。王伯伯小心的搓

洗着母亲的双脚,感慨的说:虽然天天来看望,但还是第一次给她洗脚,院方的活动让我体验到另一种孝的方式。

"多少人曾爱慕你年轻时的容颜、可知谁愿承受岁月无情的变迁、多少人曾在你生命中来了又还、可知一生有你我都陪在你身边……"伴随着柔美的歌声,在主持人鼓励带动下,14位老人家属拥抱着自己年迈的父母含着泪道出了自己的心声"我爱您"!这简简单单的一句话,包含了太多的情绪,平时他们都难以启齿表达对父母的爱,碍于羞涩、碍于没有机会,而此时此刻,在这温馨的场面,他们勇敢的说出了这三个字,充满了窗玩。恩,温馨的场面让不少人禁不住留

本次活动将"常来看看你"与"孝"融入 其中,旨在通过活动唤醒更多家属子女,践 行孝的实质,家家有老人,人人都会老,常回 家看看父母,让父母不再孤单!

市水务局领导带队督查浦东中小河道整治情况

6月27日,市水务局局长白廷辉带队对浦东新区康桥镇、三林镇的23条中小河道整治情况进行督查。白廷辉局长和督查组实地查看了河道整治现场和河道信息台账,并就检查中发现的部分河道河长公示牌设置不到位、整治进度相对滞后等问题提出整改要求。

慧慧

高行镇 河道治理使水清岸绿

用最低的成本、最小的代价、 最稳妥的方式推进高行河道治理, 为高行人民打造水清岸绿、宜居宜 业的美好环境。日前,浦东新区政 协在高行镇召开城乡中小河道治 理民主评议工作会议。

实施城乡中小河道综合整治 是市委、市政府决策部署的一项重 大任务。当天,区政协组织部分会 员,对重点河道整治工作推进和和 成情况进行民主评议,就相关执行 情况和经济社会效益进行评估,并 提出进一步完善相关工作的意见 建议,形成评议报告,向区委、政 府和有关职能部门反馈,持续推 城乡中小河道综合整治工作。

会前,评议组前往高行镇区域内的市考河道莲心河进行实地调研。该河道整治内容包括拆除沿河违建、消除污水排放、进行清淤疏浚、生态修复等,现已完成进度的90%以上。

据悉,高行镇设立了河道日常管理督导员、巡查员和志愿员,并实行督导制、巡查制、公共参与制,建立了河道长效管理模式,确保河长制有效落实。同时,利用生态修复技术改善水质,重建生态循环,解决河水污染问题。

通讯员 胡宇新 李中华

浦东加强农药依法经营 和使用的宣传告知

新修订的《农药管理条例》6月 1日起已正式实施。《条例》对农方 经营行为作了较大修改,并强化了 农药使用者的法律责任。当前已 农药使用的高峰期,为加强农药依 法经营和使用安全的宣传告知,保 障本区农产品质量安全,浦东新区 农业委员会执法大队制作了《关于 农药依法经营和使用告知书》,并 在"浦东农网"和大队网站上向全 区农药经营者、蔬果种植户予以宣 传和告知。

《告知书》明确了最新的国家禁限用农药规定,特别对近年纳入禁限用农药名录的百草枯水剂、毒死蜱、三唑磷等农药进行了重申和强调。对在农药经营和使用环节中涉及到的相关法律法规进行了依理和罗列,特别对《农药管理条例》第六十条"有关农药使用者违法行为的法律责任"加强告知和明

通讯员 颜春妹

纪念中国共产党成立九十六周年

合庆镇建光村"红枫叶"山歌唱给党来听

正逢"七·一"前夕,合庆镇建光村党建服务站活动室里不时传出阵阵歌声,又是"唱支山歌给党听",又是"没有共产党就没有新中国",又是"红星闪闪放光彩"。嘹亮歌声一首接一首,一曲接一曲。由于建光村党建服务站就处在川杨河大路旁,所以那些骑自行车、开电瓶车的路人也许被歌声吸引,不知不觉会放慢车速停上片刻,更有过路行人竟然隔窗相望,想要看个究竟。

这里是建光村"红枫叶"村民读报小组正在举行纪念中国共产党成立九十六周年联欢活动。虽说读报小组自2013年成立以来,纪念党生日活动年年都有,但今年似乎更为隆重。早在两个月前,读报小组一些老党员、老干部提出,今年是党的十九大召开之年,又是党的"两学一做"学习教育常态化制度化推进之年。所以老同志们希望通过活动,让大家接受一次理想信念教育、红色基因教育、优良传统教育。更有一些老党员希望通过活动能回忆走过的路,唱起唱过的歌。老党员、老同志们的愿望得到村领导的热情支持。

上午8时,主持人宣布活动开始,第一项内容是举行党的知识竞赛,所出的题目全是党的历史,党建知识,党章和习近平总书记的系列讲话内容。由于题目出得先易后难,所以竞赛刚开始时,几乎出现多人同时举的优克赛刚开始时,几乎出现多人同时举的优势。于是主持人采取让未答过题的价格。但随着题目难度逐渐加深,抢答速度明显放缓,一些老党员怕答错题目,不敢轻易举手,他们有的低头思考,也有忍不住小声议论不讨。但是也有胆大的老党员不管正确与否,举手站起,当主持人告知答错,这时又有其他老党员举手回答,这样一道题会经过几个人的回答才能答准。所以抢答期间,大家笑声连连。

有意思的是,在小组成员中,那些普通村民群众,甚至一些"村民大妈"们,她们其中有的由于平常爱看报刊,所以党的知识也了



解。但是她们顾虑自己不是党员,觉得不好意思参与抢答。活动主持人从她们神情中看出希望参与的热情,于是主持人把最后几道答题交给普通村民回答。令人称奇的是,难度不小的题目竟然被那些村民大妈们答出,尽管有的并不完整,但已经难能可贵。

个冒行的开介无缝,但已是性能可负。 党建知识竞赛结束后,是文艺演唱。大 合唱成为大家最起劲的表演。当唱到"没有 共产党就没有新中国"、"唱支山歌给党听"时,大家自觉全体起立,手拿歌谱,一起放形 时,大家自觉全体起立,手拿歌谱,一起放光彩 ……"尽管在场的小组成员都是老年村民,但 大家感到年轻许多。九十多岁老党员顾明星 不仅跟着唱,而且高兴得随着歌曲节拍,舞动 手掌鼓励大家一起加油。除集体歌唱外,小 组成员自编自演节目一个接一个,老党员对 组成员自编自演节目一个接一个,老党员对 振雄为大家朗诵毛主席诗词"七律·长征"。 八十二岁老党员顾敏老奶奶为大家表演独唱 "东方红"。老党员顾行星用快板说唱表演自 "妈妈,我对你说"长长的快板书,都是老顾自 己一手创作,字里行间倾许着老党员对党的 热爱和崇敬。老顾快板书唱完后,全场掌声响起,都说真不容易。

活动期间,不仅老党员们争相表演,读报小组里那些普通村民群众一样热情高涨。老年村民金长福,陆国明分别为大家表演二胡独奏"红星照我去战斗","在北京的金山上"一曲又一曲。"村民大妈"蒋佩芳、顾福群、金佩荣一同唱起"党呀,亲爱的妈妈"。他们刚唱出声,周围就坐的大妈也站起身来,跟着一起唱,这下,全场都一起唱了起来。

活动期间,村党总支书记张建来到活动现场,张书记不仅和大家一起放声歌唱,而且还发表热情洋溢讲话,鼓励"红枫叶"村民读报小组创新发展。要求不仅要办好村民自治论坛活动,而且要结合村里党建工作开展,拓展和兼容成为老龄党员的党建论坛,要以党建为引领,把村民群众文化生活搞得更加丰富多彩。

通讯员 陆明根

曹路小区众人相助坠楼儿童

日前,家住曹路金海华城社区佳伟景苑小区一名4岁男孩不慎在家后窗门三楼坠楼,一名路过的小区居民见状后立即向小区保安人员报告,保安赶到现场后看到小孩在啼哭,即吩咐在场居民看护小孩,不要盲目地去动他,随即分别拨打110、120求助电话。在此同时,佳伟居委早值班的小王也闻讯赶

来,即刻赶到事发地点的居委主任拨打小孩家长电话,不到20分钟,警方、救护人员相继到场,小孩母亲也随即赶到。在多方协助下,小孩由母亲陪同及时送医治疗,所幸小孩经医院检查后无大碍,于当天下午出院回家。

坠楼小孩今年四岁,生性好动,就在前一周,也发生阳台险情,为此该小区居委领导即

刻组织人员妥善救下儿童。

小孩出院后,居委领导随即上门慰问,叮嘱其父母严加管教孩子,建议房间窗户下的台子、凳子和一切能登高物件全部移除,并安装安全设施,杜绝类似事故再次发生。小孩父母衷心感谢小区所有参与相救小孩的居民和领导。 通讯员 丁国祺